

# 万吨受污染水排入海中

## 东电称是为高放射性污水让出存储空间

新华社东京4月4日电(记者 蓝建中)为缓解福岛第一核电站设施内的高放射性污水问题,东京电力公司4日决定把低放射性污水排入大海,为高放射性污水让出存储空间。同时,为阻止2号机组水闸附近的高放射性污水直流入海,日本正研究在2号机组水闸前设置拦砂网。

东京电力公司4日宣布,将把福岛第一核电站内含低浓度放射性物质的1.15万吨受污染水排入海中,这些污水的放射性物质浓度是法定限度的约100倍。如果准备顺利,污水从5日就将开始排放。

福岛第一核电站1号至4号机组涡轮机房等处都有大量含高浓度放射性物质的积水。东京电力公司说,由于来不及设置转移这些高放射性污水的临时水罐,现在只能把低放射性污水排入海中,为高放射性污水让出空间。

日方说,排出的污水对人体影响有限,即使有人每天食用被排污海域的海产品,遭受的辐射量也不会超过安全标准。

与此同时,为防止2号机组水闸附近作业坑内的高放射性污水进一步向海中扩散,日方在3日采取内部“堵”的方法失败后,正

研究在2号机组水闸前设置拦砂网,采用外部“拦”的办法。

拦砂网由聚酯材料制成,就像一大幅窗帘,通常在河川或海岸工程中被用于防止污水的水扩散。日方目前准备将拦砂网的一边固定在海面的浮子上,另一边带有重物,一直垂到海底,从而在海中形成一道“墙”,阻止污水扩散。原子能安全保安院表示,完成拦砂网的设置需要花费数天时间。

日本内阁官房长官枝野幸男在4日的记者招待会上说:“必须尽早阻止(高放射性)污水继续流入海中。”

### 大型钢制浮体存放放射性污水

日本东京电力公司4月2日宣布,将把静冈县清水市一处港口的大型钢制浮体运往福岛,用来存放放射性污水。这座大型钢制浮体长136米,宽46米,高3米,浮体内部最多可容纳1.8万吨水,原本是供游人钓鱼的平台。

这是日本静冈县市政厅4月4日提供的大型钢制浮体的资料照片(2003年10月摄)。(新华社发)



### 应北约的请求 美国同意 继续轰炸利比亚

据新华社北京4月4日电 由于恶劣天气影响了北约在利比亚的军事行动,北约3日请求美国战机在短期内继续参与在利比亚的空袭行动。美国国防部当天发布消息说,美国已接受这一请求。

北约发言人瓦娜·伦杰斯库3日在一份声明中说,北约作出这一请求,主要是因为过去几天利比亚恶劣的天气制约了北约的空袭行动。伦杰斯库没有对此进行详细解释,但表示,北约只是请求美军短期参与行动。

美国国防部3日在其微博发布信息说,美国已同意北约的请求,美国战机在4日前继续参与对利比亚的空袭行动。

### 利比亚副外长“捎话”希腊 英国外交部官员抵达班加西 与反对派会面

新华社供本报特稿 3日,利比亚外交部副部长阿卜杜拉提·奥贝迪抵达希腊,与希腊总理乔治·帕潘德里欧会面,转达来自利比亚领导人穆阿迈尔·卡扎菲的信息。

利比亚副外长奥贝迪3日离开利比亚,飞赴希腊,当天晚上与希腊总理帕潘德里欧会面。

帕潘德里欧办公室说,会面“是应利比亚总理(阿里·马哈茂迪)要求”进行的。

希腊外交部长德鲁察斯说,奥贝迪转达的信息是,“完全遵守和执行联合国的决定,立即停火,结束暴力和敌对,尤其是针对利比亚平民的活动”。

德鲁察斯说,利比亚当局正寻找化解当前危机的途径。奥贝迪打算离开希腊后,前往土耳其和马耳他。

奥贝迪1日说,利比亚方面试图与美国、英国和法国等讨论化解危机的途径。

英国外交部一名发言人3日说,一支由外交官普伦蒂斯带领的英国小组抵达班加西,与反对派“全国过渡委员会”会面。反对派发言人加里亚尼证实了这一消息。

英国外交部说,普伦蒂斯一行2日抵达班加西,将继续执行英国先前的类似行动,以进一步获取“全国过渡委员会”和利比亚局势的相关信息,了解“全国过渡委员会”的行动目标。

## 美国总统奥巴马想连任 宣布参加2012年总统选举

新华社华盛顿4月4日电 美国总统奥巴马4日宣布参加2012年总统选举,并向联邦选举委员会正式递交竞选文件。

奥巴马当天通过个人网站发布视频以及向支持者发送电子邮件的方式,宣布了正式角逐2012年总统选举的决定。他说:

“选战刚刚启动。”

奥巴马阵营将在完成竞选登记手续后启动筹款。美国政治分析家估计,奥巴马阵营可望筹集到10亿美元竞选资金。

奥巴马所在的民主党尚未有其他人明确表示将角逐2012年的总统选举,而在共

和党内,目前也没有人宣布参选决定。

奥巴马阵营角逐2008年总统选举期间共筹得7.5亿美元资金。在那次选举中,奥巴马击败共和党总统候选人麦凯恩,当选美国第56届总统,并成为美国历史上首位非洲裔总统。

# 洛阳人看 洛阳手机报

1. 权威、专业、及时、准确,洛阳手机报由洛阳日报报业集团精心打造,萃取本地、国内、国际新闻资讯,时尚实用,服务贴心。

2. 洛阳手机报本地新闻资讯内容丰富,总量占到了60%以上。

**定制方法:**

移动用户发送短信 LYD 到 10658300 订阅, 3元/月。不收GPRS流量费。

联通用户发送短信712到10655885订阅, 3元/月。不收GPRS流量费。